中国女篮战胜立陶宛 收获三人篮球世界杯季军

随着万济圆罚篮命中,中国三人女篮在当地时间26日进行的国际篮联三人篮球世界杯铜牌决赛中以21:11战胜立陶宛队,连续两届世界杯收获奖牌。

金牌由法国队获得,她们在决赛中以16:13战胜加拿大队。

在稍早时间进行的半决赛中,中国队碰上了去年东京奥运会铜牌战中战胜过的对手法国队。在最多落后达6分的情况下,中国姑娘们一路追分将比分反超至16:14,但无奈最后阶段,对手强硬的防守让中国队的进攻陷入停滞,在一分多钟的时间里,中国队未能得分,而对手连拿3分以17:16赢下比赛。

"法国队进入状态比我们快很多,导致我们前半部分被压着打,当然后面我们有醒过来。但最后我们还是给了她们机会,因为我们知道她们的内线优势没我们强,所以肯定会尽可能消耗我们。很可惜在最后反超比分后我们没有抓住机会,有些细节没有处理好。"队长张芷婷在总结半决赛失利时表示。

经过不到两个小时的休整,中国队再次站上赛场,迎来与立陶宛队的铜牌争夺战。两队曾在小组赛中有过交手,当时中国队以15:11胜出。本场比赛上半段,中国队始终处在领先位置,但比分一直没有拉开。直到比赛进行至约5分钟时,王丽丽连得4分,张芷婷也在内线频频打中,中国队以14:7将比分拉开。

随后的比赛没有太多悬念,中



6月26日,中国队球员万济圆、曹君伟、王丽丽和张芷婷(从左至右)在赛 后庆祝。 新华社记者 任鹏飞 摄

国队稳扎稳打最终以21:11拿下比赛。此役中国队得分较为平均,万济圆拿到全队最高的7分,王丽丽和张芷婷各贡献6分,世界杯新人曹君伟拿到2分。

"这个成绩是我们尽全力拿到的,所以应该知足,但同时也激励我们要把这次备战中做得不够好的地方,在下次调整得更好。"主教练许佳敏在赛后接受新华社记者专访时表示。拿下这场比赛的胜利后,队员们回到休息区,许佳敏与张芷婷抱在一起许久,两人相拥而泣。

"这次比赛挺不容易的,从一开始备战就遭遇了很多困难。作为主教练,我是希望每一次的比赛都能

帮助队员有一个很好的表现,也希望他们在国际比赛中有好的成绩。同时我还希望通过我们的成绩,去感谢帮助过我们三人篮球项目的人,也带动更多的人喜欢这个项目。"许佳敏说。

在赛后的颁奖仪式上,王丽丽人选了本届赛事的最佳阵容。

男子组中,四届世界杯冠军得主塞尔维亚队以21:16战胜立陶宛队,进一步巩固了自己在男子三人篮球项目中的霸主地位。法国队在三、四名决赛中以18:17战胜东道主比利时队,实现了男、女篮同时登上领奖台的目标。

新华社记者 肖亚卓 潘革平

冬奥效应释放 苏州迎来冰雪运动热

新华社南京6月27日电 (记者刘巍巍)滑雪场建设紧锣密鼓,冰雪运动渐受青睐。"后 冬奥"时代,江苏苏州掀起冰雪运动热潮。

夏日炎炎,地处太湖之畔的苏州高新区室内雪场雪世界建设如火如荼。据项目负责人介绍,雪世界预计2024年6月整体完工,覆雪面积可达10000平方米,其中滑雪区面积8800平方米,可提供丰富的滑雪场景。项目聚焦初级滑雪体验客群,主打滑雪培训和滑雪研学市场,预计成熟年游客量可达20万人次。

在苏州市太仓市,复游城·阿尔卑斯国际度假区阿尔卑斯雪世界主体结构已经封顶,11台进口造雪机就位,预计2023年10月开业迎客。阿尔卑斯雪世界总投资20亿元人民币,占地面积约5.4万平方米,总建筑面积9.1万平方米,是华东地区规模较大的室内滑雪场之一,内设5条滑雪道,其中单程雪道最长可达280米。

各类滑雪场加快建设,源 于冬奥效应的持续释放。阿尔卑斯雪世界负责人表示,北京冬奥会和冬残奥会的举办, 使越来越多市民爱上冰雪运动,冰雪休闲经济活力被激发。

记者在苏州多所学校走 访发现,室内滑雪、冰球、轮滑 等项目正吸引越来越多学生 苏城外国语学校打造了 华东地区领先的校园室内滑 雪场,引进北欧国家队运动员 训练用的滑雪模拟机,组建以 国家退役滑雪运动员、专业体 育院校滑雪教练为核心的师 资团队,让孩子们在家门口就 能体验冰雪运动。

该校四年级学生周知喻在滑雪社团学习了直滑降犁式刹车、初级犁式转弯、标准犁式转弯。他告诉记者,滑雪是一项非常有趣的运动,除锻炼平衡能力、肢体协调能力外,还能培养坚持到底的品质。

目前,苏城外国语学校已 有100多名学生参加滑雪课 程。该校总校长陈杰说,未来 学校还将建立小学、初中、高中 滑雪联赛,为参与滑雪运动的 青少年提供多元渠道。

苏州工业园区星港学校是苏州市轮滑球(冰球)推广学校。该校2018年引入滑雪机,聘请专业教练成立滑雪社团,并在小学二年级开展冰雪项目普及课,选拔产生滑雪社团队员。目前,该校首批滑雪社团队员已结业,第二批队员已掌握简单理论知识和犁式滑行技能。

苏州工业园区新城花园 小学以轮滑形式推广冰雪运动。校长陆林珍介绍,该校开 展了速度轮滑、轮滑接力、自由 式轮滑、轮滑球等项目,并利用 假期时间带领学生走进冰雪 运动场,推动"轮转冰"。"相信 随着教育的普及,会有更多孩 子爱上冰雪运动。"

学会知足 也要吸取教训

——专访中国三人女篮主帅许佳敏

带着些许遗憾,中国三人篮球 女队结束了她们在东京奥运会后的 首场国际大赛,也是新奥运周期的 第一次"小考"。

最后一个比赛日与法国队的半决赛,中国队经历了从落后到反超再到被对手"准绝杀"的大起大落。但没有时间去细尝遗憾失利的苦果,不到两个小时后,姑娘们迅速调整心态,在随后的三、四名决赛中以21:11的绝对优势战胜了立陶宛队,获得一枚宝贵的铜牌。

赛后的球员休息区,主教练许 佳敏眼含热泪地与队员们逐一拥 抱,随后又倚靠在队长张芷婷的身 上掩面哭泣许久。

"还是有些遗憾的,半决赛其实有机会往上更突破一步。但反思一下其实竞技体育的魅力就是这样,它有非常多的偶然性和不确定性。站在球队的角度,我们已经是尽全力打出了我们的最好状态。"26日比赛结束后当晚,许佳敏在下榻酒店接受了新华社记者专访,此时的她已经平复了情绪。

"但这个成绩也应该激励我们 的队员,要从这次备战和比赛中做 得不够好的地方吸取教训。"

本届世界杯,中国队从备战开始就遭到了困难。受疫情影响,许佳敏和队员张芷婷在很长时间里被隔离在上海,无法与球队汇合。而另一方面,由于参加过东京奥运会的杨舒予被调整到五人制国家队,教练组还需要选拔一位新队员进人国家队,备战此次世界杯,给许佳敏留下的时间可谓少之又少。

但在采访中,许佳敏并不愿意主动提起来这些困难。

"说这些好像是在强调借口了,

其实在大赛成绩方面,所有的理由可能都不是理由。"她说。

但这的确给中国队的备战带来了巨大的挑战,尤其是考虑到队伍已经有近一年时间没有参加国际大赛,新人人队需要磨合,而像张芷婷这样的"老队员",在隔离后也需要尽快恢复身体状态,达到适应国际比赛的水准。

这些问题最终也在世界杯赛场上暴露了出来,小组赛开始阶段中国队有些慢热,包括王丽丽、张芷婷、万济圆这三名参加过东京奥运会的队员也在比赛中有些不适应,更不用说刚加入球队、首次登上国际大赛舞台的新人曹君伟。首个比赛日,中国队一胜一负,赢了罗马尼亚、但意外地输给了日本队。

"其实就是很多应该在备战中去发现的问题,我们没有时间去做,只能到比赛中来找这些问题,临场调整,"许佳敏说。

但好在中国队的调整足够迅速,也足够有效,随后两场小组赛中国队连克立陶宛与德国、又在八强战中毫无悬念地击败东道主比利时。许佳敏再次带领她的球队晋级半决赛。

自从2018年接手中国三人女篮以来,四强几乎已经成为许佳敏带队参加国际大赛的"标配"。尽管阵容换了一茬又一茬,但中国三人女篮的实力始终处在世界舞台的第一梯队——2018年亚运会金牌、2019年世界杯冠军、2021年东京奥运会铜牌,再到这一次世界杯铜牌,除了因为疫情影响的2020年;许佳敏在她任期的每一年都带领球队登上了世界大赛的领奖台。在今年3月中国篮协公布巴黎奥运周期中国

三人女篮主帅人选时,许佳敏众望 所归地留任。

"三人篮球要求每一个球员的技术都非常全面,攻守平衡、内外兼修,同时对球员的身体素质要求有非常高的门槛,就是要在高强度、高速率的身体对抗下,还能均衡地发挥个人技术,这也是这个项目的魅力所在。"许佳敏谈及她对三人篮球的理解时说。

从每一次大赛、甚至每一场比赛中吸取教训、积累经验,成为许佳敏带队持续取得好成绩的关键因素。例如本次半决赛输给法国的比赛,对手四名球员虽然身高不如中国队,但是将灵巧快速、冲击力强的特点发挥到了极致,这也让中国队在开局就大比分落后。

"回去后我们还是要加强个人 技术,特别是持球球员能力训练。 国际比赛上,所有球队之间的打法 特点都已经相互了解,你的个人特 点也被对手摸透了,这就是考验纯 个人能力的时候,在别人对你的限 制做到极致的时候,能不能通过个 人能力去终结比赛,这个是我们今 后需要去不断提高的地方。"许佳敏 说。

比赛结束后的第二天,中国队 将马不停蹄地赶往奥地利,在那里 进行一周的训练休整,然后前往新 加坡参加亚洲杯。对于许佳敏和她 的团队来说,今年的重点是检验阵 容与人员储备,而明年才是新奥运 备战周期最关键的一年。

"明年我们可能有更大的压力, 要全力以赴地去冲击奥运资格的积分。当然,最大的目标还是2024年的巴黎奥运会。"许佳敏说。

新华社记者 肖亚卓 林德韧

骁龙电竞先锋全民挑战赛 S1决赛落幕

新华社南京6月26日电 (记者王恒志)骁龙电竞先锋 全民挑战赛81决赛26日在南京Hero久竞电竞中心落幕, 来自北京TY电子竞技俱乐部 的农村五人行战队3:2力克 TLG战队,获得冠军。

骁龙电竞先锋全民挑战赛S1比赛项目为《王者荣耀》,自4月18日正式开赛以来,共吸引18000多名电竞爱好者参加,经过公开选拔赛、挑战晋级赛,进入总决赛阶段。总决赛共有四支队伍参加,农村五人行战队与TLG战队在半决赛胜出,会师26

日的总决赛。

两支队伍在总决赛上打 得旗鼓相当,打满了BO5(五 局三胜赛制)的五局比赛,最 终农村五人行战队在第五局 凭借下路高地前的一波团战 获胜,一鼓作气拿下比赛,赢 得冠军。

骁龙电竞先锋赛中国赛 是ESL Gaming联合高通技 术公司为玩家打造的一个综 合移动电竞赛事,设置了骁 龙电竞先锋全民挑战赛与骁 龙电竞先锋精英邀请赛两条 赛线、四个赛季,全年总奖金 预计达300万元人民币。

2022首场全国铁人三项冠军杯 寒在连云港举行

新华社南京6月26日电 历时两天的"连岛杯"2022年 连云港全国铁人三项冠军杯 系列赛26日在江苏连云港完 赛。

本次比赛包括冠军杯赛与U系列冠军杯赛,冠军杯包括优秀组和混合接力比赛。最终,山东浩沙队沙田骐和四川队林鑫瑜分获男、女优秀组冠军。

优秀组全程标准距离为游泳1.5公里、自行车44公里、跑步10公里。沙田骐凭借其在跑步赛段的出色表现实现"逆袭",以2小时13分12秒获得男子组冠军。同是山东浩

沙队的王铭宇和云南队李俊豪分获第二、三名。

林鑫瑜获得女子优秀组 冠军,用时2小时26分26秒,这 是她个人第一项全国冠军。 山东浩沙队王涵和辽宁队的 贾惠雯分获二、三名。

在很具观赏性的混合接力比赛中,福建队以1小时34分30秒夺冠。而在U系列比赛中,福建队拿到7个组别冠军,展现了他们在青少年选手方面的雄厚实力。

本次比赛是2022年首场 全国铁人三项冠军杯赛。经 过半年多的训练,选手们纷纷 表示,对于赛事重启期待已久。